

部分重大项目建设情况

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,市政协组织部分政协委员,就全市部分重大项目建设情况开展专项视察。市政协主席葛国庆,副主席朱斌、王迎、王亦民参加视察。

视察组一行先后来到G527至规划S214义乌江东连接线工程、青岩书院新建工程等重大项目建设现场,详细了解项目进展情况以及存在的困难和问题。随后召开座谈会,听取相关项目情况介绍,并就进一步加快重大项目建设、建好民生工程、优化交通规划管理等方面提出了意见建议。

视察组对全市重大项目建设取得的成绩给予充分肯定,认为全市重点项目建设中,谋划超前、推进有力、振奋人心。视察组指出,民生工程、重大项目是推动义乌经济社会发展的重要支撑,各相关部门要充分认识重大项目建设的重要性,以“早一天也好”的精气神,在保证工程质量前提下加快推进建设进度;要注重规划科学性前瞻性,加强调查研究和论证评估,综合考虑各方面因素,科学完善设计方案;要进一步加强协调配合,齐心协力,精心做好各项服务保障工作,确保项目早完工、早达效。政协委员们要加大对重大项目的宣传力度,营造强大舆论氛围,凝聚更多社会力量,推动义乌高质量发展。

我市荣获全省实施乡村振兴战略优秀单位

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,浙江省乡村振兴领导小组办公室通报2020年度全省实施乡村振兴战略实绩考核结果,义乌市获评2020年全省实施乡村振兴战略优秀单位。

2020年,我市全力推进粮食扩面增产,在全省率先启动粮食生产功能区非粮化整治,全年完成整治

1.01万亩,全市粮食播种面积11.13万亩,同比增长3.2%;产量4.39万吨,同比增长3.6%。积极落实生猪保供政策,以2个新建猪场项目为引领,组织实施一批标准化改造提升项目,全市生猪存栏13.07万头,同比增长245.14%;生猪出栏7.15万头,同比增长225.61%。深化农业“标准地”改革,以集成“美丽田园”创建为载体,将农业“标准地”从准入门

槛向生产全过程管理方向推进。

我市以“七个一”为标准,成功创建省级新时代美丽乡村达标村115个、精品村41个,新增省级历史文化村落一般村3个;全力推动十条精品线串联升级,全市实施国企结对精品线工程30余个,有效投资1.1亿元,形成了220公里美丽乡村精品线大环线。

同时,我市率先发布《关于发展壮大村集体经济深化“消薄”攻坚提升行动实

施方案(2020—2022年)》,全面巩固消除集体经济薄弱村成果,推动全市村集体经济拉高标杆、持续发力,不断提升村集体经济经营性收入水平。全市442个村集体年经营性收入全部达到20万元以上,50万元以上村210个,占总村数的47.5%。此外,全市“两不愁三保障”问题实现清零,低收入农户人均可支配收入达到17619元,位列金华市第一。

小微出口企业可免费申领信用保险

全媒体记者 龚艳

本报讯 昨日记者从市商务局获悉,2021年一般贸易小微企业出口信用保险统保工作正式启动。即日起,在义乌市依法注册、具有独立企业法人资格的,2020年有自营一般贸易出口实绩且规模在400万美元以下的出口企业,可通过“中国国际贸易单

一窗口”免费申领政策性出口信用保险保单,保费无需由企业支付,统一政府买单。

据悉,出口信用保险能保障被保险人货物报关出口后因商业风险、政治风险等引起的货款损失。商业风险包括买方破产或无力偿还债务、买方拖欠、拒绝接受货物,开证行破产、停业或被接管、拖欠、拒绝承兑。政治风

险包括买方或开证行所在国家或地区颁布法律、法令、命令、条例等禁止或限制买方支付货款、禁止货物进口、撤销进口许可证;颁布延期付款令;买方或开证行所在国家或地区发生战争、内战、叛乱、革命或暴动,导致其无法履行合同。单一买方或开证行最高赔付金额上限8万美元,赔付比例80%。

投保后,企业可获得风险保障、融资

便利,并可免费使用“资信红绿灯”和“中国信保小微学院”等多项创新产品,免费享受政策信息、风险预警、外贸知识等在线信息服务,以及业务培训,业务风险信息分享等增值服务。

本年度保单可通过中信保和人保进行申领,上年度已投保的企业与对应投保公司联系续保,申领时间截至到5月21日,逾期无法申领。

我市4家企业获评“金华市就业扶贫基地”

通讯员 黄尚保 全媒体记者 林晓燕

本报讯 4月7日,“金华市就业扶贫基地”授牌仪式举行,我市华灿光电(浙江)有限公司等4家企业榜上有名。这是我市首批获得该项荣誉的企业。

近年来,在东西部扶贫劳

务协作攻坚战中,我市一批爱心企业面向中西部建档立卡贫困劳动力,大力开发“不讲技能、只讲爱心”的爱心岗位,积极吸纳建档立卡贫困劳动力就业。相关统计表明,截至目前,华灿光电(浙江)有限公司等4家扶贫基地已吸纳493名建档立卡贫困劳动力就业。



义乌传媒首届滋补养生节开幕

昨日,义乌传媒首届滋补养生节开幕。活动中,参加展销的虫草、人参、三七等近20种滋补品以其亲民的价格、优良的品质受到了广大市民青睐。据悉,此次滋补养生节将持续至4月18日。

图为消费者在挑选虫草。
全媒体记者 柳青 实习生 毛星雄 摄

英烈保护宣传“登”上公交车

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 连日来,以英雄烈士保护、烈士褒扬、烈士纪念设施保护等为内容的宣传片,在我市336辆公交车车载视屏上滚动播放,受到了广大乘客的关注与好评。

传承中华民族气节血脉、弘扬烈士精神,践行社会主义核心价值观具有重要深远的意义。

“4-5月期间,用有图、有文、有声的形式,宣传英雄烈士保护相关法律法规,传承红色基因,保护英烈权益。”市退役军人事务局相关负责人表示,下一步将通过老战士宣讲团进校园、英雄事迹巡展、分发英烈保护宣传手册等“十一个”活动,持续做好英雄烈士精神弘扬及烈士纪念设施保护等相关工作,让人民英雄矗立在每个人的心中,让烈士精神成为广大民众共同追寻的价值和信仰。

共话数字化改革 第71期干部大讲堂开讲

全媒体记者 陈洋波

本报讯 日前,第71期干部大讲堂在市委党校开讲。来自浙江省大数据局副局长蒋汝忠为广大领导干部上了生动一课。

期间,蒋汝忠以《数字化改革与一体化智能化公共数据平

台》为题,详细介绍了数字化改革能干什么、总体架构有哪些、怎样实现以及如何打造一体化智能化公共数据平台等问题。整个报告逻辑严谨、资料详实、分析缜密,让与会人员对数字化改革的战略定位、发展目标、制度架构等有了更深层次的了解。

人大廿三里工委开展校园安全调研

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 近日,人大廿三里街道工委组织全体联络站立法咨询特邀专家、学校负责人、辖区部分代表、相关职能科室负责人,召开校园安全调研暨立法咨询座谈会。

参会人员就疫情防控、反恐防暴、食品安全等有关校园安全工作开展情况进行调研检查,并听取相关职能科室及学校负责人的工作汇报,并在学校智慧校园管控中心可视化模拟了电子学生证在学生走失、涉水等多场景的应用。

成年人保护法》进行了学习,从政府保护、学校保护、家庭保护、社会保护等多个角度为出发点,结合自身工作实际,进行了交流讨论。

会议强调,各部门、学校、立法咨询特邀专家要用好现有法律文件、机制体制等,进一步落实落细,让廿三里联络站为辖区居民提供更好服务;行业主管部门与学校、学校与学校之间要加强沟通交流,互补优势,共同抓好校园安全,为学生健康快乐成长营造最安全氛围;学校要进一步加强学生习惯养成,加强各种突发危险的应急演练,让安全成为习惯,让习惯变得安全。

走出农旅融合发展新路子 赤岸镇“非粮化”整治稳步推进

全媒体记者 王佳丽

本报讯 规整的田埂、忙碌的拖拉机、劳作的农民……清明假期,赤岸镇雅端村一片农田上展现出一幅生动的春耕备耕景象。殊不知,数月前这块占地200多亩的农田上还杂乱种植着苗木。

雅端村展现的“春耕图”,是赤岸镇“非粮化”整治成效的一个缩影。今年以来,赤岸镇持续加大全域“非粮化”整治力度,在去年累计完成2329.5亩的基础上,今年仅用20天就完成整

治约5000亩。“及时整治是基础,因地制宜高效利用更是关键。”赤岸镇相关负责人表示,接下来将对“非粮化”整治实现长效管理,写好“粮田出好粮”的后半篇文章。

据介绍,赤岸镇有水稻种植大户36名,他们对新增粮食土地面积具有不断增长的需求。“成立整治专班外,引导种粮大户与苗木种植户对接,实现‘非粮化’区块第一时间完成流转,实现无缝衔接。”赤岸镇农业农村办相关负责人说,对于地理位置、灌溉等条件不佳的区块,则因地制宜种植玉米、

小麦等旱粮,实现全域耕地高效利用。

一手抓高品质粮食生产,一手抓精品农旅项目。去年,赤岸镇“双彩稻公园”横空出世,500亩彩色稻田错落有致,公园内的巨人稻体验区、稻鱼共生区还吸引了游客约30万人次,接待旅游团队1500余个,带动周边村庄增收500万元以上。

“今年,我们将继续推进美丽田园建设,计划将毛店区块打造成一个集茶叶生产加工、科普旅游、研学参观、生态休闲于一体的现代美丽茶园,让农民在‘景区’耕作,更让游客在高标准农田间学习

和娱乐。”赤岸镇相关负责人介绍,原先该区域内横七竖八的田间小道将被重新规划,形成“条条小道皆风景”的闭环,一些破旧的设施也将改造提升,新增清风长廊、茶色小憩等景观,并新建全市首个“茶叶迷宫”,让天然茶山成为老少皆宜的游乐胜地。

目前,赤岸镇已将行政村划分为精准的管理单元,将“非粮化”整治纳入村干部考核,强化层层监管责任,同时在全域土地实行清单化管理,精准绘制“一图一表一档”,严厉遏制有关非农建设行为。

逛市场 观商情

“货款宝”为外贸降低赊销风险

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “叮、叮!”日前,位于国际商贸城二区的鼎发不锈钢餐具负责人贝先生收到一条到账信息,由“货款宝”垫付的尾款共计36125元到账。不久前,贝先生通过“小商品城卖家版”APP提交了货款宝服务额度申请,当天就审批通过获得了187万元的服务额度。此笔到账信息意味着“货款宝”业务正在常态化服务于广大经营户。

据悉,鼎发不锈钢餐具主营五金厨卫、家居日用、厨房用锅,从事外贸十余年,商品主要销往中东、俄罗斯等国家和地区。获得服务额度后,本着减轻客户与自身双方资金回流压力,贝先生尝试通过各种途径向自己的海外客户介绍“货款宝”,邀请客户共同使用Chinagoods推出的“货款宝”服务。

据了解,“货款宝”是义乌小商品城Chinagoods为市场经营户、贸易公司推出的市场采购贸易尾款保障

服务产品,以“外贸尾款立收、保你货款无忧”为目标,满足卖家提前收款、海外收货、安全回款、安全交货的需求。商城集团环球义达物流有限公司产品技术总监鲁运波介绍,义乌市场经营主体开通“货款宝”功能,就可在线下下单,待货进入“货款宝”指定仓库,支付运费后,用户即可收到货物尾款的60%,最高达500万额度可循环使用,有效缓解作为卖家的资金压力。同时,平台对订单进行出口信用险、货物运输险、正品险进行投保,海外仓15天

免租期,并实现仓到门全程物流可视化,海外仓控货见款放货。

“经过前期的宣传,众多市场经营户对‘货款宝’有了初步了解,大家申请开通‘货款宝’业务的热情十分高涨,我们也在积极审核,加快放款速度。”商城集团环球义达物流有限公司相关负责人表示,“货款宝”的正式上线,成为助推义乌市场采购贸易数字化转型的重要举措,可以有效解决外贸“赊销风险”,减少外贸主体资金压力,进一步提振义乌市场卖家接单信心。

义乌小商品城贸易资讯中心板块上线

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日记者从商城集团获悉,义乌小商品城贸易资讯中心板块正式上线。

据介绍,义乌小商品城贸易资讯中心板块和Chinagoods超级供应链平台紧紧相连,整合了全球爆款商品、最

新行业资讯、义乌市场动态、全球贸易资讯等重要信息,通过贸易资讯中心板块发布,让采购商和商户第一时间了解,根据市场最新动态调整经营策略,达到更好的贸易效果。

“采购商通过义乌小商品城贸易资讯中心板块,可查看市场最新产品、店铺排行榜、热门搜索词,精准挑选爆

品好货。”义乌中国小商品城大数据有限公司工作人员介绍,产品测评服务根据大数据分析,对比线上线下产品价格、功能及产品的销量趋势动态,避免采购商踩雷。

据介绍,Chinagoods隶属商城集团,由旗下全资子公司义乌中国小商品城大数据有限公司负责开发运营。

Chinagoods背靠义乌市场7.5万家实体商铺资源,服务产业链上游200万家中小微企业,以贸易数据整合为核心驱动,对接供需双方在生产制造、展示交易、仓储物流、金融信贷、市场管理等环节的需求,致力于构建一个真实、开放、融合的数字化贸易综合服务平台。